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Correction de ’exercice Noél 02
DL / Matrices

Solution de ’exercice 1 La fonction z — 7 est ¢* sur |—1; 400 et ch sur R donc f est €* sur

|—1; 4+00[ (voisinage de 0). Donc par le théoreme de Taylor-Young, f admet un développement a l'ordre 4

en 0.
On a )
1 2 2
1—|—:Ez:>01 Tz +O<x)’
Donc
T

1+ xiol‘—$2—|—x3—|—0($3).

Posons u(z) =z — 22 + 23 + o (23) — 0. Deés lors,
z—

o u(x) =T 22 + 23 + o (23).

e Puis,
u(z)? = (x — 22+ 23 +0(23)) (v — 2% + 23 + 0 (2?))
= 22 —1% +o(2?)
x—0
—z% 4o(z?)
+o (z?)
= 22— 223 + 0 (2?)
x—0

e M¢éthode 1. Poursuivons,
u(z)® = (:1:2 —22% 40 (mg)) (:z: 2’423 +o0 (3:3)) o 2 +o (a:?’) .

Meéthode 2. Puisque u(x) ~, T onen déduit que u(z) ~ 23 ie. u(z) = 23+ o (z3).
T z— z—

o (u@) = o(s+0(s)) = o(s?).

x—0

e Enfin,

Or ch(u) = 1+ “—22 + 0 (u3). Ainsi,

u—

2—0

S o (o) o ().
Conclusion,

f@) = —i-x;—x?’—i-o(x?’)

Solution de I’exercice 2
1. On a
42 2 -1 2 -1 _ 6 -5
-2 3 -2 3 —-10 11 /)°

Donc
a2 _ 6 ) B 2 -1 10y (0 O
R e I G R R U

Conclusion,
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2. Par la question précédente que A2 — 5A + 415 = Oy et donc A (A —5I3) = —4I, ou encore

5 1

Par conséquent, A est inversible et A~ = 212 — %A ie.
A_1:§ Loy 1/2 -1 :}31
4\0 1 4\-2 3 4\2 2)°
Conclusion, ‘A est inversible‘ et
5 1 1(3 1
A= - A== i
4747 (2 2)

3. Soit n € N. Par le théoreme de la division euclidienne, il existe @, et R, deux polynoémes tels que
X"=QnP+ R, avec deg (Ry) < deg (P) = 2.
Donc deg (R,,) < 1 i.e. il existe (an, b,) € R? tel que R, = a, X + b,. On a donc
X" =0, (X2—5X+4) + anX + by,

Or le discriminant de P est A = 25—16 = 9. Donc les racines de P sont % =4et % =1 (évident :
la somme faisant 5 et le produit 4). En évaluant en ces racines on obtient alors le systéme suivant :

1" = b 1" = b
n + On = @n + bn Lo+ Lo— 14
4" = 4a,, + by, 4" —1=3an,
a, = 4 3—1
Conclusion, le reste de la division euclidienne de X™ par P est
4" —1 4 — 4"
R, = X :
" 3 T3
4. En évaluant X" = Q,P+ R, en A, on a
A" = Qn(A)P(A) + Ry (A) =02 + aA + bl d’apres la question 1
4" —1 4 — 4"
= A I
3 AT T3 n

CAm—1(2 -1 +4—4n 10
3 -2 3 3 0 1

1 a2 1
T3\2-2x4" 2x4n 1)

4n — 1 4—4n, 1( 47 4 2 1-4%)
2= 7 .
3

Conclusion,

neN,  A'=-——dA+— 9 2% 4" 2x4m 41

On vérifie son résultat. Sin =0,

1( 4742 1—4m \ _1(3 0\ _
3(2—2><4" 2><4"+1>_3<0 3)‘12 OK.
1( 4" +2 1—4 16 =3\ _(2 -1 oK1
3 l2-2x4" 2x47 11 3{-6 9 -2 3

23

Sin=1,



